

***«Формирование речевой
компетенции в рамках внеклассной
работы по русскому языку и
литературе»***

Задачи:

- расширить, углубить запас знаний школьников по русскому языку (в области лексики, фразеологии, грамматики, стилистики русского языка, культуры устной и письменной речи); по литературе (в области литературоведения, библиографии, теоретического и фактического материала по изучаемому предмету);
- научить учащихся самостоятельно работать с книгами, словарями-справочниками, подбирать материал на нужную тему;

- сформировать творческую активность учащихся (выступать перед аудиторией, организовывать вечера, конкурсы, изготавливать наглядные пособия);
- выявлять одаренных учащихся, а также воспитывать у слабоуспевающих учеников веру в свои силы, в возможность преодолеть отставание по русскому языку;
- воспитать у школьников чувство ответственности за общее дело, переживание за успех совместного мероприятия.

*Игра — это огромное светлое окно,
через которое в духовный мир ребенка
вливается живительный поток
представлений, понятий об
окружающем мире. Игра — это искра,
зажигающая огонек пытливости и
любопытности.*

(Сухомлинский В. А.)



МБОУ СОШ «Каменногорский ОЦ»

С Е Р Т И Ф И К А Т

Приказ МБОУ СОШ «Каменногорский ОЦ» от 24.04.2014 № 89 -од

Настоящий сертификат выдан
учителю русского языка и литературы
Шкуровой Татьяне Евгеньевне
за подготовку исследовательской работы
«Актуальность маленького человека в наши дни»
на школьной научно-практической конференции «Мир вокруг меня»

Директор школы: *Л.Л.Зырянов*

Л.Л.Зырянов



**«Работа с текстом на уроках
русского языка и литературы как
средство формирования
коммуникативной компетенции
учащихся** (описание опыта работы)

учитель русского языка и литературы МБОУ
«Каменногорский ОЦ» Шкурова Татьяна Евгеньевна

Историческая справка

с VII до н.э. сменив много различных
(свинцовые листы, костяные пластинки
ропейцы (греки, римляне) записывали
(текст, рисунки) на деревянных
покрытых слоем воска острой палочкой
(стилом). Записанное легко стиралось обратным
движением стилуса. Скреплялись такие дощечки
шпильками («тетради» в переводе с греческого —
«четыре»). На одном из
таких «тетрадей» твердой
палочкой выгравировано: «Будь прилежен,
и не выдрали». И ученик
записал эту мудрую мысль четыре раза.



*Каменногорск – город
с богатым прошлым
и интересным
настоящим.*

Презентация составлена
Иванчиковой Дарьей,
ученицей 8 в класса

Родство лексических значений слов украинского и русского языков.

Исследовательская работа учениц
7 «в» класса Зыковой А., Роденко И
МБОУ «Каменногорская средняя
общеобразовательная школа»





О чём шепчет природа, звери, птицы?





ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

События

Малыш из Ленинграда

Перелезая через ружейную стелу, малыш пробирался к парадному входу в дом Дрожжиными руками он что-то прижимал к себе под шерстяной платком. Малышка звали Саша, и в том далеком 1942 году ему исполнилось тринадцать. Но для своего возраста он был мал ростом и не особенно худ. Если Саша на маленьком улке благодарного Ленинграда. Саша вошёл в холодную квартиру, бросил в печь отшёрстки книги. Его отец был мудрым и мужественным человеком, он очень любил свою семью и свою Родину. Потому и ушел под наезд, в 1941, в ополчение Ушёл и не вернулся. Саша сидит на холодном полу, прижался к печке и вынул из-под шерстяного платка свое сокровище - паёк благодатного хлеба, завернутый в газету. Мать Сашки начала беспокоиться, когда отец перестал присылать обычные письма-треугольники. В конце января она просто не находила себе места. Потом пришла известие рядовой Калинин пошёл в бой. Мать Сашки удивилась во отцу три месяца. А потом и её не стало. Во время полевых работ на поле недалеко от матери ушёл снаряд. Так Саша остался сиротой. Малыш развернул газету и откусил кусок от желанного хлеба. Пусть он был с мусором, корой, на воде, он был живительным. Как-то Саше удалось убежать из детского дома, он хотел дожить свои дни в родной квартире. В школу Саша не ходил, её перешли ещё зимой сорок первой. Он работал на заводе - собирал автоматы. Малыш работал сутками напролёт, голодал, но помогал Родине. Федорко





попытался зал-приблизжались самолеты. Вспешке, не
жале, Саша проломил оставшиеся крошки и выбежал из к
ртироп. Случайно ухот от взрывов, палочник вобжал в бо
добежесеее. Там он всегда пережидал обстрелы, впе
няя свою нелегкую судьбу

В той квартире все осталось так, как и прежде - те з
абои, та же печь. Здесь когда-то жила семья - отец, ма
и сын, Саша. А сейчас - только горе и скорбь. Тогда, во в
ля обстрела, бандобежесеее не выдержало... Все полу
гось, как и хотел Саша - он умер в стенах родной
дачи. И пусть он не воевал, не рисковал жизнью, а
герой. Я жалею, что его нет сейчас, потому что о
мой двоюродной дедушка.





Я поведу тебя в музей...

28 ноября к нам в школу приезжали будущие педагоги и их преподаватели из ЛГУ им. Пушкина. Ребята из колледжа были участниками семинара «Инновационные процессы в образовании как средство непрерывного развития личности». Мой друг Демин Даниил провел для них обзорную

экскурсию по нашему музею. Задача перед ним стояла трудная: ему за короткое время надо было провести экскурсию по всем нашим экспозициям и рассказать обо всех экспонатах нашего музея.

Гостей было много, они с трудом умещались в наших маленьких комнатах. Свой рассказ Даня начал с самой первой экспозиции - Русская изба. Буквально за пару минут он рассказал об устройстве самой избы и обратил внимание на старый медный самовар, который был создан товариществом паровой самоварной фабрики наследников Василия Степановича Баташева в конце XIX века.



Затем он провел гостей по экспозиции, посвящённой нашим градообразующим предприятиям, кратко ознакомив с историей и продукцией этих предприятий. Следующей на очереди была школьная экспозиция. Гости увидели и самый популярный экспонат – старую школьную парту (ну почему у нас сейчас не такие?!), аллею звезд и школьную жизнь в фотографиях.



Самой последней была комната Боевой славы. Здесь гости познакомились с историей нашего города, увидели экспонаты, рассказывающие о войне. Даня обратил внимание всех на благодарность, выданную Мамонову И.М., датированную 1945 годом. Иван Михайлович был участником взятия Берлина. Познакомились гости и с новыми экспозициями, которые появились в музее недавно: это стенд, посвященный истории улицы Владимира Кохова, а также экспозиция под названием "Эволюция школьного оборудования".

Несмотря на сложность задачи, друг справился с ней на отлично. Я выступал только как фотокорреспондент и сторонний наблюдатель. Но я видел, как увлеченно рассказывает Даня о нашем музее и как внимательно слушают его наши гости,

которые с удовольствием оставили свои отзывы на память в нашей книге. А так же было приятно за друга, которого похвалил директор школы за его работу. Молодец, друг! Так держать!

Автор статьи: Ломаковский Сергей 8а кл.

ФЕСТИВАЛЬ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ «Музыка Отечества»

*Нам счастье досталось не с миру по нишке,
Оно из Кузбасса, оно из Магнитки,
Целинные земли и космос далекий -
Ведь это из нашей истории строки.*

30 ноября в нашей школе прошло важное мероприятие - фестиваль патриотической песни «Музыка Отечества». В этом году тема фестиваля была предложена кабинетом воспитательной работы: «Все это из нашей истории строки».

Наша класс вместе с классным руководителем Жанной Леонидовной выбрала тему «Олимпиада-80», так как в нашем классе есть спортсмены. Как оказалось, песни спортивной тематики в СССР было написано очень много, но мы выбрали «Герои спорта». Жанна Леонидовна нашла слова этой песни, и мы начали готовиться и выступать, каждый день репетировали в актовом зале. Сначала пробовали петь вместе с голосом Мухомова Магмаева, чтобы разучить мотив, понять настроение этой песни, а уж потом отдавали свое умение под манусовку.



Как всегда в этот день почти все ученики нашей школы пришли в парадной форме, так что настроение праздника мушкетировало уже с самого утра. Выступление 5-7 классов проходило на 5 уроке, а 8-11 - на 6 уроке. Ученики привлекли своих родителей, правда, их в зале было очень мало, так как это была пятница, и многие находились из работы. Наш класс участвовал в старшей возрастной категории - 8-11 класса. На фестивале прозвучали песни о легендарных комсомольских стройках, о великой отечественной войне, о мире во всем мире, а также о красоте и богатстве России, молодом поколении современной страны. Каждый класс не только исполнил песню, но и художественно оформил свой номер. Наш класс представил презентацию с фотографиями великих спортсменов того времени, победителей вынесенной олимпиады, а так же спортсменов нашего класса.

Фестиваль патриотической песни «Музыка Отечества» стал настоящим праздником в нашей школе, благодаря участию всех учащихся, классных руководителей, учителей музыки, а также кабинета воспитательной работы.

*Как прежде, мы лица от ветра не прижмем,
Сердца проверим мы в деле горячем,
Как прежде, мы тверже гранита и стали -
Лесами расскажем, какими мы стали.*

Автор статьи: Екатерина Лавина, 8 кл.



Какое слово светлое – Отчизна!

15 февраля в нашей школе прошел зональный тур конкурса патриотической песни «Музыка Отечества». К нам приехали ребята из Возрождения, Светогорска и Бородинского.

Хор нашей школы готовился очень долго: ребята два месяца посещали репетиции. Мы выбрали песню «Великая Россия» Михаила Михайлова, она давалась сложно, но все очень старались - каждую перемену посвящали хору. И наши усилия были не напрасны!

Рано утром, 15 февраля, хор собрался в актовом зале. Настроение было торжественное: все в парадной форме, все волнуется. Сцена украшена рисунками с флагами нашей страны, чуть ниже красуется надпись: «Музыка Отечества». Девочки заплели косы, мальчики в последние минуты ищут подставки... Ученики нашей школы как всегда отличились безупречным внешним видом!



К олимпиаде съехались все участники конкурса. Концерт был открыт хором 6-9 классов из Возрождения. Следующей номинацией были ансамбли, а затем солисты. Сколько красивых песен мы услышали! Звучали и песни прошлых лет, и музыка современных исполнителей. Все получили огромное удовольствие!

Наш хор по традиции занял I место, спели мы действительно замечательно, спасибо нашему руководителю, Оксане Васильевне! А девочки из нашей школы в номинации ансамбли, а так же солистка Спиридонова Екатерина, взяли Гран-При! С чем мы их очень поздравляем!

Выражаем большую благодарность организаторам, Болговецкой Ольге Анатольевне и Шашковой Оксане Анатольевне, ведущим, Сидоренко Анастасии и Волкову Андрею, и конечно всем ребятам, которые порадовали нас своими песнями!



Автор статьи: Елизавета М. Иванова

Статьи из школьной газеты

«**Большая перемена**»

А. Н. Чехов "Загородь"

Действующие лица:
Сухов С. - Митя Кудряков
Зыкова А. - Сестра
Вихарев К. и Сидоров В. - Брат
и мазаисты
Зайцев В. - Отец
Михайлова М. - Мать
Иванчикова Д. - Автор



96

ЗАБЫЛ,
НИЧТО
ЗА НЕГО!

